



2019年廣東省 梅縣區“扶殘助學”活動簡報

活動日期： 2019年8月18日至21日
合辦單位： 梅縣區殘疾人聯合會， 力行植林慈善基金會
贊助機構： 永義(香港)有限公司
參加義工： 香港12人， 梅縣1人
受助學生： 133人
助學金額： 人民幣303,500元

簡報如下：

8月18日 -

香港義工12人於早上7時乘坐中港直通巴士，大約中午1時30分抵達梅縣。於酒店安頓後，義工們為明天下鄉家訪安排作準備。晚膳前，義工與殘聯工作人員分組協調，再詳述部份申請學生欠缺的資料及要特別面見的學生名單，以便他們聯絡有關學生提交文件及學業成績報告等事宜。大家也共同落實明早一起下鄉家訪的交通等相關安排。

8月19日 -

義工分為6組，每組由梅縣區殘聯一名員工協助下，於早上8時分別出發前往梅縣19個鄉鎮家訪，進行資料確認，家居環境視察及與學生互動交談。家訪過程順利，於下午5時許，6組義工先後完成家訪。

8月20日 -

早餐後，義工齊集會議室進行批核及落實受助學生名單，批核條件必須符合：殘疾家庭，家境貧困，學生有上進心而成績不能夠太差。

會議於中午完成，今年受助學生133人，就讀級別為高中(30人)，職中(19人)，大專(22人)及本科(62人)，助學金額分別為：高中/職中1,500元，大專2,000元及本科3,000元。

8月21日 -

早上8時，受助學生獲邀出席於梅縣區委黨校禮堂舉行的“助學金送贈儀式”，由梅縣區殘聯正副理事長和香港義工代表攜手送贈助學金，與會學生及家長一百多人。嘉賓及學生代表先後致辭，各位香港義工都很珍惜在儀式完成後，有機會跟各位新舊同學傾談和鼓勵同學努力為自己的將來而奮鬥，創造美好的將來。

午飯後，義工們乘坐中港直通巴士返港，抵港已經是晚上八時多。



總結： -

每年“扶殘助學”活動，都需要各鄉鎮、村委會的配合，梅縣區殘聯在7月下旬要收集19個鄉鎮已獲資助學生及新申請學生資料成績報告等，整理後即快遞到香港力行基金會。在8月初，當我們收到相關資料，立即聚合3-4名義工審閱有關文件及核對。一般要用3-4天時間，每一位過往已獲資助的舊生成績報告都會經審核，成績良好會繼續資助，若成績退步或不理想，會約見學生了解他們學習情況。而新申請學生經初步了解家庭狀況及成績，便會安排家訪。所有資料整理完成後會編出一份名冊概要，用作下鄉家訪時各工作人員方便查閱，然而義工們的家訪重點在於學生學習態度，抱負及待人接物等，並對學生加以鼓勵及支持。整個活動過程，都得到梅縣區殘聯及各鄉鎮的盡心盡力協助。

是次活動順利完成，全賴梅縣區殘聯及各鄉鎮政府部門及力行義工團隊鼎力協辦支持，謹此致予萬分謝意！

扶殘助學義工組
2019年8月28日





附：學生代表 - 李梅平的感謝信